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 1שאלה מספר 
 סעיף א'
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 סעיף ב'

 

0סורת, כתוצאה מחוסר רציפות בקו תמ LZ Z סופרפו יציה של גל , נוצר גל חו ר .

 פתתנויאי הגל העומד הוא ששהוא גל עומד. מה שמאפיין את ר מתקדם ושל גל חו 
 נמצאים במקומות קבועים לאורך קו התמסורת. ומינימום תנופת מתח/ רם / רםמתח

קבל במרחק של , רואים למשל שמקסימום מתח מתעיף א' של השאלהסבאיור ל
 רבע אורך גל מהעומס וחו ר על עצמו כל חצי אורך גל.

 
 סעיף ג'

 היא:בקו נתון בה מהלך העכ
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חו רת על עצמה כל חצי עכבה ה, סליל טהור, נתק וקבל טהור. העכבה בקו היא קצר

 :טבלהאורך גל. ניתן להציג  את גם ב
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l עומסמרחק מ ( )inZ l  

0l  טורי(תהודה גל עקצר )מ 

0
4

l   jX : סליל טהור 

4
l  ק )מעגל תהודה מקבילי(נת 

4 2
l   jX : טהור קבל 

2
l  מעגל תהודה תורי( קצר( 

 
 

 סעיף ד'

בין מתח ל רם אי  090ע של קיים הפרש מופמחוסר הפסדים ת סורתמ בקו הסבר א':

 לכך לא מתפתח הספק בקו תמסורת כ ה. 
היא ריאקטיבית לכן לא עכבה לאורך הקו מחוסר הפסדים תמסורת  בקו ':בהסבר 

 מתפתח הספק.
 
 
 
 
 
 

 2ספר ה משאל
 סעיף א'
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 ב' סעיף
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 שים לב:
חיל מערך מירבי ואילו גל הנושא מת מעטפת של האות המאופנן )אות המידע(

 .מתחיל מאפס(
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 סעיף ג'
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 סעיף ד'
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 קמן:לדכנותנת שני פסי צד ידע קוסינוס סינוס באות ממכפלת גל נושא 
 חיובי –פס עליון 
 .חיובי-פס תחתון

 ם האות המאופנן יראה:ך ספקטרוכאי ל
 

 
 

 
 3שאלה מספר 
 :נתונים
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 סעיף א'
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 סעיף ב'
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 סעיף ג'
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 סעיף ד'
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 4שאלה מספר 
 

F G  

 dB  dB 

 מגבר ראשון 20 100  5.01

 מגבר שני  400 4 2.51

 מגבר שלישי 30 1000 6 4

 
 סעיף א'

ודאות ניתן לקבוע שסדר ובגלל שכל המגברים הם בעלי הגבר גדול, הרי כמעט ב
חישוב  דיי  את על קבכל מקרה נבדומנמוך לגבוה.  רעש ספרתה לפי הייאופטימלי 

פטימלי יהיה לפי מידת , כאשר הסדר האוםמידת הרעש של כל אחד מהמגברי
 הרעש מנמוך לגבוה.
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 סעיף ב'
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 סעיף ג'
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 סעיף ד'
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 5שאלה מספר 
 סעיף א'
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 עיף ב'ס
 

 וולט: 1וי הוא בהנחה שגודל מדריגת הכימ ת"מצומצמ" דדוינכין טבלת כימוי וק

 ייצוג בינארי הכניס יחתחום מת מספר רמה

0 0 1inV  000 

1 1 2inV  001 

2 2 3inV  010 

3 3 4inV  011 

4 4 5inV  100 

5 5 6inV  101 

6 6 7inV  110 

7 7 8inV  111 
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 הן: PCM -אות המכאן הסיביות 
 

 סיביות
 PCM -ה

 ערך דגימה
Volts 

  מן דגימה
secm 

000 0 
0 0t   

000 0 
1 1t  

000 0 
2 2t  

011 3 
3 3t  

111 7 
4 4t  

110 6 
5 5t  

101 5 
6 6t  

100 4 
7 7t  

011 3 
8 8t  

011 3 
9 9t  

011 3 
10 10t  

010 2 
11 11t  

001 1 
12 12t  

000 0 
13 13t  

 
 

 סעיף ג'
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 סעיף ד'

 
 . המעגל מורכב מ:PAMיצר אות הוא לי ד'ל הנתון בסעיף תפקידו של המעג

ולהמשיך את ערך לדגום , שתפקידו  Sample and Holdמעגל דגימה ואחי ה,  .א
 הדגימה עד לדגימה הבאה.

 דגימה. השווה לערך ה PAM -ר את אות השתפקידו לייצמעגל  – Chopper .ב
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 6שאלה מספר 
 סעיף א'

 
הקידוד נדרש לצורך  ת מתח.באמצעות רמומידע ספרתי של הצגה ה  קידוד לקו 

את  וןחת קידוד לקו יש לבשיטה של . בבחירהעברת מידע דרך תווך תקשורת
 הפרמטרים הבאים:

 DCהרצוי שלא יהיה המצב  – DCרמת מתח  .א
 רוץ תקשורת נתוןעפס צריך להתאים לרוחב  – רוחב פס נדרש .ב
דול ות גלפויחשמספר התככל  – ך(" ולהיפ0" ל"1מספר התחלפויות )מעבר בין " .ג

 בין משדר למקלט. סנכרוןטוב יותר הכך נשמר יותר 
 

 סעיף ב'
 

 
 
 
 
 

 7אלה מספר ש
 'סעיף א

מגל שלושה ערוצים. אותות המידע מוכפלים  FDMהמעגל הנתון בשאלה  הו מרבב 
סביב תדר גל נושא.  DSBוכתוצאה מכך מתקבל אות  ניסה(א )שונה עבור כל כנוש

 עליון. דהמעביר רק פס הצ BPF דרךר עוב DSB -בהמשך האות ה
המכיל  72kHzלבין  60kHz המוצאים נכנסים למסכם כך שבמוצא מתקבל אות בין

 .אחד אחרי השני עכל שלושת ערוצי המידאת 
 

 סעיף ב'
כלומר תחום התדרים הוא בין  64kHzסביב  SSB-USBבל אות קמת Aבנקודה  .א

 64kHz  68 לביןkHz. 

כלומר תחום התדרים הוא בין  68kHzסביב  SSB-USBבל אות קמת Bבנקודה  .ב

 68kHz  72 לביןkHz. 
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כל המכיל את  72kHzלבין  60kHz מתקבל אות בין)מוצא המערכת(  Cבנקודה  .ג

 ע.שלושת ערוצי המיד
 

 סעיף ג'
 

וי של ומבצע גיל Cשל מקלט הקולט את האות המשודר מנקודה להלן מבנה עקרוני 
 : 1-3הערוצים 
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 8שאלה מספר 
 סעיף א'

 דת מקלט במודם.יחי שלהוא דיאגרמת בלוקים ה המעגל הנתון בשאל
 תפקידי הבלוקים השונים:

בהם נמצא אות ים רהתדתחום את מקלט רק לתוך המעביר  –מסנן קליטה  .א
 לט.המידע. כל תדר אחר מונחת כדי שלא יפריע לעבודה תקינה של המק

 ר את האות הנקלט לרמה נדרש לגלאי.להגביתפקידו  –יטה בר קלגמ .ב
, הן בניחות והן לק   את ההתנהגות של הקו בתלות בתדרתפקידו  –שווין  .ג

ופע מתקבלים עיוותי מבין המודמים  ךבתתהעובר אות ב)פא ה(.  בה  ת מופע
י ו ה תפקידו תנופה אותם יש לק   בטרם מבצעים פעולת גילועיוותי ו)השהיה( 

 . Equalizer – השוויןשל 
 מודם נגדי. על ידי האנלוגי כפי ששודר את האות משח ר  –גלאי  .ד
האנלוגי שמתקבל  י מתוך האותתאת האות הספרמשח ר  –מפענח מידע  .ה

 במוצא הגלאי.
 

 
 סעיף ב'
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UART אסינכרונית תקשורת טוריתנפוץ ל פרוטוקול תקשורת רכיב המממש הוא. 
 : ראשי תיבותמקור השם באנגלית ב

Transmitter  Universal Asynchronous Receiver  מקלט משדר " ובעברית
השכבה הפי ית במודל שבע למעשה את  מיישם UART . " אסינכרוני אוניברסלי

 .OSIת של שכבו
 
 

 'סעיף ג
 

LAN (Local Area Network) –  תפרסת על א ור גיאוגרפי רשת מחשבים המ ו
ברוחב רשת כ ו מתאפיינת  סמוכים. ניםיבניבתוך בניין אחד, או , בדרך כלל מצומצם

 .נמוך יחסיתה וב מן השהיגבוה יחסית  פס
 

WAN (Wide Area Network) – שתות רשת מחשבים המורכבת ממספר ר  ו
, ברמה  WANבמרחק ניכר  ו מ ו. רשת ממוקמות כלל  ךדר, אשר בותמקומי

ר גיאוגרפי בלתי מוגבל כדוגמת רשת אינטרנט כולה להתפרס על פני א ועקרונית, י
 המתפרסת על פני על חמשת היבשות.

 
 
 

https://he.wikipedia.org/wiki/%D7%A4%D7%A8%D7%95%D7%98%D7%95%D7%A7%D7%95%D7%9C_%D7%AA%D7%A7%D7%A9%D7%95%D7%A8%D7%AA
https://he.wikipedia.org/wiki/%D7%A4%D7%A8%D7%95%D7%98%D7%95%D7%A7%D7%95%D7%9C_%D7%AA%D7%A7%D7%A9%D7%95%D7%A8%D7%AA
https://he.wikipedia.org/w/index.php?title=%D7%AA%D7%A7%D7%A9%D7%95%D7%A8%D7%AA_%D7%98%D7%95%D7%A8%D7%99%D7%AA&action=edit&redlink=1
https://he.wikipedia.org/w/index.php?title=%D7%90%D7%A1%D7%99%D7%A0%D7%9B%D7%A8%D7%95%D7%A0%D7%99%D7%AA&action=edit&redlink=1
https://he.wikipedia.org/w/index.php?title=%D7%90%D7%A1%D7%99%D7%A0%D7%9B%D7%A8%D7%95%D7%A0%D7%99%D7%AA&action=edit&redlink=1
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